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Milí Jablunkované,
letošní léto neléto, v  němž bylo za-
tím horkých dní pomálu, se přehoup-
lo do  druhé poloviny, a  tak nepotr-
vá dlouho a  školáci opět zasednou 
do lavic. Já chci popřát všem žákům, 
kteří před měsícem jedny lavice, a to 
ty v základních školách, opustili, aby 
se jim dařilo při jejich dalším středo-
školském studiu. 
Kvůli koronavirové anabázi, která nás 
už trápí poměrně dlouho, musela 
být přeložena primiční slavnost Mi-
chala Krenželoka, která se měla zde 
v  Jablunkově konat začátkem čer-
vence. Chci vás však ubezpečit, že se 
uskuteční hned, jak to situace umož-
ní. Počítáme zhruba s  termínem ve   
2. polovině září po Jabkovém dni. 
Naštěstí některé akce probíha-
jí i  v  současné době. Patří mezi ně 
například pietní vzpomínka na  plu-
kovníka in memoriam Antonína Ve-
lebnovského, od  jehož smrti uply-
nulo 16. července 79 let. A  80 let je 
tomu, co se rozpoutala bitva o  Bri-
tánii, v níž jablunkovský rodák zahy-
nul. Naštěstí pravidelně ožívá i  par-
čík za  radnicí, kde se o  prázdninách 
scházejí děti při akcích organizova-
ných Jablunkovským centrem kul-
tury a  informací. Pravidelně také ví-
dám skupinky návštěvníků, kteří po-
znávají naše nejvýchodnější městeč-
ko pod vedením průvodců – Libuš-
ky Ježowiczové s manželem a Otma-

ra Kantora. A  že je v  Jablunkově co 
ukázat, o  tom snad nikdo z  vás ne-
pochybuje. Ochotným průvodcům 
patří také mé poděkování. V  parčí-
ku za  radnicí se také můžete začát-
kem září těšit na sraz buldočků. Tak-
že všichni milovníci psů, těch s  roz-
pláclými čumáčky zvláště, jsou zde 
v neděli 6. září srdečně vítáni. 
Jablunkovští hasiči letos slaví také 
kulaté výročí – 140 let od  založení. 
Jsme rádi, že v  době tohoto jubilea 
už sídlí v  nové budově IVC, které se 
v  září dočká slavnostního otevření 
a prohlédnout si jej bude moci i ve-
řejnost. S novým sídlem záchranných 
složek souvisí i nově umístěné sema-
fory na výjezdu od IVC na Dukelskou 
ulici, na něž nejsou řidiči ještě zvyk-
lí. Dávejte prosím pozor na toto sig-
nalizační zařízení, ať nedojde ke zby-
tečné kolizi. 
Přívalové deště, které nás v  červen-
ci potrápily, natropily škody v někte-
rých sklepích a na pozemcích, mimo 
jiné i v městském lese. S opravou po-
mohly technické služby i firma pana 
Walacha, kterým srdečně děkuji. 
Těší mě také to, že se zastupitelé při 
svém jednání o úsporách v rozpočtu 
města shodli a  úspory jsou to neza-
nedbatelné. 
Nedávno jsme také jednali s  obča-
ny žijícími v místě, kde se staví nový 
supermarket. Se zhotoviteli jsme se 
dohodli na  opravě některých tam-

ních komunikací, oplocení a  chod-
níků a  na  vysazení zeleně. Věříme, 
že své sliby vůči občanům dodrží. 
Vzhledem k  tomu, že pozemek ne-
patří městu, nemůžeme si klást pod-
mínky nad rámec projektové doku-
mentace. 
Milí Jablunkované, vám, kteří jste 
ještě nebyli na  dovolené, přeji, ať si 
ji užijete podle svých představ. Ať si 
odpočinete a  načerpáte sílu do  dal-
ších dní a  měsíců. A  všem chci také 
připomenout, aby nezapomínali 
na  to, že i  u  nás na  Jablunkovsku je 
krásně! A  až přijdou ta velká horka, 
zajděte si třeba na náš bazén.

Ing. Jiří Hamrozi, starosta 

Ze względu na  pandemię koro-
nawirusa Gorolski Święto po  raz 
pierwszy w historii nie odbyło się  
w tradycyjnej formie, ale przenio- 
sło się do  internetu. W związ-
ku z  tym przygotowaliśmy film, w 
którym dwaj gawędziarze – Tade- 
usz Filipczyk i Jan Michalik – zazna-
jamiają widzów z  historią festiwa-
lu, z  jego niepowtarzalną atmos-
ferą, programem, imprezami to-
warzyszącymi i gastronomią. W fil-
mie oprócz gawędziarzy występu-
ją zespoły Miejscowego Koła PZKO w 
Jabłonkowie – Chór Męski Gorol, Za-
olzi, Zaolzioczek, Nowina, Lipka, Roz-
marynek i  Polana. Na  temat festiwa-

lu wypowiadają się również dzieci 
z  miejscowych przedszkoli, a  na  ko-
niec gorolskiej retrospekcji przygoto-
waliśmy niespodziankę. Na  przyszło-

roczną 74. edycję Gorolskigo Świę-
ta zaprosi Państwa popularna w 
Polsce piosenkarka, córka jedne- 
go z  założycieli festiwalu. Gorol-
ski Święto zaprezentowało się fil-
mem na  tegorocznej online edy- 
cji Tygodnia Kultury Beskidzki-
ej, aktualnie można go obejrzeć 
na  stronie internetowej festiwalu 
www.gorolskiswieto.cz. Do  oglą-
dania zaprasza organizator wydar-
zenia – Miejscowe Koło Polskiego 
Związku Kulturalno-Oświatowego 

w Jabłonkowie. 
Tereza Tomiczková

rzecznik prasowy festiwalu  
Gorolski Święto

Film o Gorolskim Święcie
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Koncem června a začátkem červen-
ce se složky IZS (JSDH, ZZS a  MěP) 
přestěhovaly do nových prostor bu-
dovy IZS na ulici Hasičská. V souvis-
losti s výstavbou tohoto centra do-
šlo ke  změně dopravního znače-
ní na  ulici Dukelská a  Školní. Řidiči 
musí nově dbát zvýšené opatrnos-
ti při výjezdu těchto složek z  ulice 
Hasičské na  ulici Dukelskou. Nově 
fungující semafor „S 13 signál dvou 
vedle sebe umístěných střídavě 
přerušovaných červených světel 
znamená pro řidiče povinnost za-
stavit vozidlo před světelným sig-
nalizačním zařízením“. Z dosavad-
ní praxe je zřejmé, že někteří řidi-
či toto dopravní značení nerespek-
tují, přehlíží, nebo ještě nezjistili, že 
je tam umístěné. Hlavně při výjezdu 
z  jednosměrné ulice Školní na  uli-
ci Dukelskou je třeba dbát zvýše-
né pozornosti na semafor umístěný 
po pravé straně řidiče.
Řidiči, který nerespektuje svítící čer-
venou na  semaforu, hrozí ve  správ-
ním řízení za  tento závažný přestu-
pek pokuta 2.500,- Kč až 5.000,- Kč, 
pokuta příkazem na  místě je řidi-
či uložena do  2.500,- Kč. Pokud ale 
řidič takovýto přestupek spáchal 
v  předchozích 12 měsících dvakrát 
a vícekrát, musí mu být uložena ved-
le pokuty i sankce zákazu řízení na 1 
až 6 měsíců. V takovém případě není 
možné projednat takový přestupek 
příkazem na  místě. V  obou přípa-
dech je však takové jednání ohod-
noceno 5 trestnými body.

Změna sídla MěP Jablunkov 
Městská policie v Jablunkově od po-
loviny měsíce června nově sídlí v bu-
dově Integrovaného výjezdové-
ho centra na  ulici Hasičská. Veške-
rá agenda v  souvislosti s  přijatým 
oznámením, dořešením přestup-
ku, podnětů, stížnosti a návrhu pře-
šla do  tohoto nového sídla. Občan, 
který se dostaví z  různých důvodů 
osobně na městskou policii, zazvoní 
u  vstupních dveří na  příslušný zvo-
nek „MĚSTSKÁ POLICIE“ s  tím, že 
ho operátor bude přes mikrofon in-
formovat o  dalším postupu přije-
tí jeho návštěvy. Vzhledem k  tomu, 
že složka MěP má sídlo ve 3. patře, je 
v  suterénu zřízena místnost určená 
pro kontakt s občany. V případě tele-

fonického oznámení nebo pro infor-
mace jsou nově zřízeny tyto telefon-
ní linky:
Služba, dispečerské stanoviště: 
558 340 637, 558 357 696,  
email.: mp@jablunkov.cz
Velitel MěP: 558 340 609, 
email.: pavel.kufa@jablunkov.cz
Non stop služba: 606  740  470 - 
toto číslo zůstalo nezměněno a slou-
ží k  nepřetržitému kontaktu. V  pří-
padě, že se občan nemůže dovo-
lat na  pevné telefonní linky, využije 
tuto linku mobilního operátora, kte-
rá ho spojí nepřetržitě 24 hodin se 
službu konající hlídkou.

Mgr. Pavel Kufa,  
velitel MěP Jablunkov

Pozor na výjezdy složek Integrovaného záchranného systému!

Město Jablunkov hledá nového 
kronikáře (novou kronikářku). Pro-
to, kdo máte zájem o historii obec-
ně a tu jablunkovskou zvláště, rádi 
se účastníte společenských akcí 
a  baví vás fotografování a  češti-
na a  jste pečliví a  systematičtí,  
hlaste se na  od-
boru školství 
a  kultury MěÚ 
v  Jablunkově 
u  Mgr.  Terezie 
Műllerové, ve-
doucí odboru. 

MĚSTSKÁ POLICIE JABLUNKOV  
– informuje

21. 6. 2020 – bylo v nočních hodinách 
přijato oznámení o  incidentu, který 
se měl odehrát v  jedné z  jablunkov-
ských provozoven. Obsluha provozov-
ny označila muže a ženu, kteří mají dě-
lat problémy. Hlídka dvojici vytěžila, 
oba vykazovali známky podnapilosti 
a uvedli, že chtěli řešit problémy s bý-
valým přítelem ženy, který se rovněž 
nacházel v zařízení. Hlídka oba aktéry 
incidentu z provozovny vykázala.
25. 6. 2020 – Pěkně draho vyjde noč-
ní řádění vandalům, které se díky svěd-
kům, MKDS a dalším šetřením Policie ČR 
podařilo odhalit. Výtečníci řádili ve far-
ské zahradě, kde poničili instalované 

sochy, které následně odnesli do centra 
města. Jejich řádění následně pokračo-
valo i na majetku města. Na místo byla 
přivolaná hlídka PČR, která si věc pře-
vzala do své kompetence. 
10. 7. 2020 – v  ranních hodinách 
byla přivolána hlídka do  jedné z  jab-
lunkovských prodejen, kde byla za-
držena žena, která zde kradla. Hlíd-
ka na místě zjistila, že 73 letá žena od-
cizila z  prodejny máslo v  hodnotě asi  
200,- Kč. Ke  svému činu se doznala, 
zboží bylo vráceno zpět do prodejny. 
Žena za svůj prohřešek dostala tučnou 
pokutu. 
Mgr. Pavel Kufa, velitel MěP Jablunkov

Hledáme 
kronikáře - 

kronikářku města

Směr ulice Dukelská 
-Mariánské náměstí

Směr ulice Dukelská 
-Městská Lomná
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Město Jablunkov je, v  rámci 3. výzvy 
kotlíkových dotací, připraveno na  zá-
kladě zájmu majitelů rodinných domků 
v Jablunkově o výměnu kotlů na pevná 
paliva, poskytnout bezúročnou půjčku 
na  jejich výměnu. Získat bezúročnou 
půjčku mohou majitelé RD, kteří o tuto 
službu projeví písemný zájem a splní 
následující podmínky:
•	 Uspěli s žádostí v rámci 3. výzvy kot-

líkových dotací vyhlášené Morav-
skoslezským krajem a mají současně 
schválenou a podepsanou smlouvu 
o výměně kotle s Moravskoslezským 
krajem

•	 Písemně požádají město Jablunkov 
o kotlíkovou půjčku 

Postup žadatelů o  bezúročnou 
půjčku na výměnu kotle:
•	 Požádají na městě o kotlíkovou půjč-

ku 

•	 Nejpozději do 30. 11. 2021 vymění 
kotel za nový ekologický zdroj 

•	 Obdrží dotaci z  kraje = 1. splátka 
městu

•	 Zbývající peníze = bezúročně splá-
cí městu ve  výši a  po  dobu urče-
nou ve  smlouvě uzavřené s  měs-
tem. Maximální doba splácení jsou 
4 roky

Výhody kotlíkové půjčky
•	 Poskytována na  100 % způsobilých 

výdajů ve výši
-	 až 200 tis. Kč u  výměny starého 

kotle za  kotel na  biomasu – au-
tomatický, s  ručním přikládáním 
nebo za tepelné čerpadlo

-	 až 150 tis. Kč u  výměny starého 
kotle za  plynový kondenzační 
kotel

•	 Bezúročná po  celou dobu splácení 
(RPSN 0 %)

•	 Lze ji kdykoli a bez sankce předčas-
ně splatit

Kotlíkové půjčky města:
•	 Na rozdělení: 6.800.000 Kč
•	 Vyčerpáno: 1.555.200 Kč (9 žadatelů)
•	 Zbývá: 5.244.800 Kč
Městské kotlíkové kontakty
Web: www.jablunkov.cz v  sekci 
„úřední deska“, název: Program měs-
ta Jablunkov pro poskytování návrat-
ných finančních výpomocí „Kotlíkové 
dotace v  Moravskoslezském kraji - 3. 
výzva“, zveřejněný 04.09.2019 a přílo-
hy Programu 1. až 6.
Kontaktní telefon: 558 340 690, 
E-mail: jiri.vavrac@jablunkov.cz 
Osobní konzultace 
– MěÚ Jablunkov, odbor ŽPaZ, Dukel-
ská 600, kancelář č.3 
PO/ST 		  8 – 17:00
ÚT/ČT/PÁ	 8 – 13:00 

3. VÝZVA KOTLÍKOVÉ DOTACE - BEZÚROČNÁ PŮČKA ŽADATELŮM

V Jablunkově jsme se připojili k Bater-
kománii v Moravskoslezském kraji, kte-
rá probíhá od  1. března do  31. srpna 
2020. O  co jde? Tento projekt v  sobě 
kombinuje sběr baterií a  charitu. Čím 
více se od  března do  srpna v  Morav-
skoslezském kraji v  zapojených měs-
tech vybere baterií, tím více finančních 
prostředků bude věnováno na charita-
tivní nebo obecně prospěšné projek-
ty. Sběrnou nádobu na baterie označe-
nou logem projektu najdete v prosto-
rách městského úřadu (Dukelská 600, 
104). Neváhejte a  noste do  ní použité 
baterie! 
Každá baterka, která skončí na recykla-
ci, se počítá a ty odevzdané v rámci Ba-
terkománie hned dvakrát. Za  prvé tří-
děním baterií chráníte přírodu, za dru-
hé podpoříte dobrou věc. 
Organizátory Baterkománie v  Morav-
skoslezském kraji jsou Krajský úřad Mo-
ravskoslezského kraje a nezisková spo-
lečnost ECOBAT, která v  České repub-
lice zajišťuje sběr a  recyklaci baterií. 
A  právě oni věnují za  každý kilogram 
baterií vytříděných během projektu 
10 korun na charitativní a obecně pro-
spěšné projekty v kraji, a to až do výše 
100 tisíc korun. 
Do  sběrové soutěže Baterkománie 
v  Moravskoslezské kraji se přihlásila 
města Bohumín, Bruntál, Český Těšín, 
Frenštát pod Radhoštěm, Frýdek-Mís-
tek, Frýdlant nad Ostravicí, Fulnek, Ha-
vířov, Horní Benešov, Jablunkov, Karvi-

ná, Kopřivnice, Krnov, Nový Jičín, Odry, 
Opava, Orlová, Příbor, Rýmařov, Třinec, 
Vítkov a  Vrbno pod Pradědem. Úřed-
níci, ale i běžní občané, nosí do nádo-
by baterie. V  soutěži měst, vyhraje to, 
kde se během trvání projektu do sběr-
né nádoby podaří vytřídit nejvíce ba-
terií v přepočtu na zaměstnance úřadu.
A jaké projekty budou podpořeny? Ba-
terkománie je spojená se soutěží měst. 
Cílová finanční částka bude rozdělena 
mezi 3 projekty, které navrhly ve sběru 
nejúspěšnější městské či obecní úřady 
v přepočtu množství odevzdaných ba-
terií na  úředníka. Ve  městě Jablunkov 
bychom rádi podpořili projekt „Polo-
hovací postele pro Domov svaté Alžbě-
ty“. Toto zařízení je domovem pro se-
niory. Je určen osobám, které pro sní-
ženou soběstačnost potřebují pomoc 
nebo podporu druhé osoby pro klienty 
z  Jablunkovska a  Třinecka. Konkrétně 
by případná podpora umožnila zakou-
pit nové polohovací postele pro osoby 

dlouhodobě upoutané na lůžko. 
Chceme zabojovat o  skvělé umístění. 
Úředníky mohou ve sběru baterií pod-
pořit i občané. Jak na to? Velmi jedno-
duše. Od 1. března až do 31. srpna 2020 
noste použité baterky do sběrných ná-
dob na městském úřadě (Dukelská 600, 
104).
Čím více baterií se během půlroční sbě-
rové kampaně ve  22 zapojených měs-
tech vybere, tím více finančních pro-
středků dají její organizátoři na  chari-
tativní nebo obecně prospěšné projek-
ty v kraji. Konkrétně za každý kilogram 
odevzdaných baterií to bude 10 ko-
run. Baterkománie je navíc spojená se 
soutěží měst. Jde při ní nejen o prestiž 
městských úřadů, ale i o to, kdo vybe-
re charitativní projekty, které získají fi-
nanční příspěvek. Toto privilegium při-
padne třem ve  sběru nejúspěšnějším 
úřadům. 
Princip Baterkománie je popsán detail-
něji na webu baterkomanie.ecobat.cz

Sbíráme baterie pro dobrou věc
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Přestože to ještě před pár týdny moh-
lo vypadat všelijak, letní prázdniny jsou 
v  plném proudu a  polovinu již máme 
za  sebou. Prázdniny však také přináše-
jí mnoho složitých situací nejen pro děti, 
ale také pro jejich rodiče, kteří musí i na-
dále chodit do zaměstnání. A tak se může 
stát, že starší děti zůstávají po  dobu je-
jich pracovní doby samy. Pro bezpečnější 
prožití letních prázdnin jsme pro děti při-
pravili pár užitečných rad.
Mladším dětem, na  I. stupni základní 
školy, bychom doporučili následující:
V případě, že musíte zůstat sami doma:
-	 Nikdy nikomu cizímu neotvírejte a neří-

kejte do domácího telefonu, že jste sami 
doma.

-	 Při odchodu z domu byste měly uzavřít 
okna, uzamknout hlavní dveře.

-	 Nechte rodičům vzkaz kam a s kým jste 
šly ven, popř. kdy se vrátíte 

-	 Nenastupujte s cizími lidmi do výtahu.
Také při hraní si venku na hřišti, při sbírá-
ní hub nebo koupání:
-	 Nenoste klíče ani mobilní telefon viditel-

ně a  neodkládejte je mimo svůj dosah 
třeba na hřišti.

-	 Nebavte se na ulici nebo na hřišti s cizí-
mi lidmi, nic si od nich neberte a nikam 
s nimi nechoďte.

-	 Při hrách a  to nejen v  lese můžete na-
razit na  munici, s  touto nikdy nemani-
pulujeme a  ihned přivoláme dospělé-
ho nebo voláme na linku 158 (v případě 
manipulace s municí může dojít ke zra-
nění, které může vést k trvalým násled-
kům).

-	 Při koupání v  neznámých vodách re-
spektujeme doporučení jako je zákaz 
skákaní do vody nebo zákaz koupání – 

každé takové upozornění má svůj účel 
a je tam umístěno z nějakého závažné-
ho důvodu a ne proto, že by Vám dospě-
lí záviděli, že máte prázdniny a můžete 
si užívat, zatím co oni musí chodit do za-
městnání.

-	 Pokud byste se při procházce ať už le-
sem, parkem nebo Vám novým nezná-
mým městem, ztratily, zůstaňte na mís-
tě a nikam nechoďte.

Cyklovýlety nebo jízda vozidlem:
-	 Před tím, než vyjedete s  kamarády 

na kole někam na výlet, zkontrolujte si 
povinnou výbavu svého jízdního kola 
a nezapomeňte na přilbu!

-	 Tak jako na  jízdním kole musíte dbát 
bezpečnosti, také při jízdě vozidlem, 
jako spolujezdec, musíte dodržovat ur-
čitá pravidla – jedním z nich je, že musí-
te být připoutáni bezpečnostním pásem 
(nejen, že za nepřipoutání hrozí pokuta, 
ale také Vám bezpečnostní pás může při 
srážce zachránit život). 

Starší děti, na  II. stupni základní školy, 
mohou využít rad uvedených níže:
I v období letních prázdnin se může stát, 

že počasí venku zrovna nesvádí k  ven-
kovním hrám a  tak usedáte k  televizi, 
počítači nebo mobilním telefonům:
-	 Mějte však stále na paměti, že počítač ti 

kamarády nevynahradí a  myslete také 
na  to, že pohyb na  čerstvém vzduchu 
je zdravý, mnohem zdravější než sezení 
u počítače s ohnutými zády.

-	 Nevěřte všemu, co na  internetu píší 
a  přesto, že navazujete třeba zrovna 
nová „ on – line „ kamarádství, nezapo-
meňte, že i v bezpečném prostředí své-
ho pokojíčku na Vás mohou číhat různá 
nebezpečí.

-	 Zabezpečte správně svůj počítač – hes-
lem, antivirovým programem apod.

-	 Chraňte své soukromí – nesdělujte svá 
telefonní čísla, rodná čísla, adresu byd-
liště

-	 Nikomu neposílejte své intimní fotogra-
fie, neodpovídejte na neslušné, vulgární 
nebo hrubé maily či vzkazy.

-	 Nedomlouvejte si schůzku přes internet, 
aniž byste o tom řekli někomu jinému.

-	 Nesdělujte informace o tom, kde se po-
hybujete nebo že odjíždíte např. na do-
volenou apod.

Preventivní videa v odkaze:
https://www.policie.cz/clanek/jsme-
v-tom-spolecne-aneb-internetem-
bezpecne.aspx
Video s  příspěvkem na  face-
booku Policie ČR: https://www. 
facebook.com/168628236521263/
posts/3376859572364764/
Moravskoslezští policisté přejí všem 
dětem bezpečné prožití letních 
prázdnin. 

por. Karla Špaltová
nprap. Bc. Marika Jeličová

BEZPEČNÉ PRÁZDNINY 

MěÚ Jablunkov, odbor ŽPaZ během čer-
vence řešil několik podnětů ohledně ne-
oprávněného odkládání odpadů na sběr-
ném dvoře TS – Technické služby, a.s. 
a u nádob na separovaný odpad. A uložil 
již několik finančních pokut. Bohužel. 
Prosíme občany a  podnikatele, aby do-
držovali provozní dobu sběrného dvora 
a  jeho provozní řád. Sběrný dvůr je ote-

vřen v úterý 08:00-15:30, ve čtvrtek 08:00-
15:30 a v sobotu 07:00-13:00 a lze jej ob-
čany města využívat pouze v tomto čase. 
Ve dnech státních svátků je uzavřen a je tr-
vale monitorován kamerovým systémem. 
Poplatek za komunální odpad nezahrnu-
je stavební odpad, proto je na  sběrném 
dvoře stavební odpad odebírán za úplatu 
a ve velmi omezeném množství. 
Odkládání odpadů, zvláště kartonových 
krabic, vedle nádob na  separovaný od-
pad není efektivní. Kartón namokne a ne-
lze jej dále vytřídit. Takto odkládaný od-
pad mimo nádoby hyzdí město a  úklid 
s tím spojený celý odpadový systém zby-
tečně prodražuje. Separovaný odpad mů-
žou občané odevzdat bezplatně na sběr-
ném dvoře a rovněž tak i podnikatelé, 

pokud mají uzavřenou smlouvu s  TS 
– technické služby, a.s. o  odstranění 
komunálního a  separovaného odpa-
du pouze však v  rozsahu uvedeném 
ve smlouvě.
Buďme prosím ohleduplní a odkládejme 
odpady tam, kam patří. Jinak na to doplá-
cí všichni.

Odbor ŽPaZ MěÚ Jablunkov

ODPADY ve městě
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Zastupitelstvo města Jablunkova 
na  svém 10. zasedání konaném dne 
30.06.2020 schválilo doplnění čl. 2 
odst. 7 Pravidel oceňování osobností 
v sociální oblasti tak, že návrhy na udě-
lení Ceny lze v roce 2020 podat i ve dru-
hém termínu.
Smyslem ocenění (dále také jen „Cena“), 
je zviditelnit práci pracovníků, dobro-
volníků a  občanů působících v  sociál-
ní oblasti. Cena je veřejným oceněním 
a  poděkováním za  dlouhodobou, mi-
mořádnou, kvalitní, obětavou a  zod-
povědnou práci/činnost v této oblasti, 
za  profesionální a  zároveň empatický 
přístup ke klientům, k občanům.
Oceněni budou občané města Jablun-
kova nebo občané působící v  Jablun-
kově, kteří přispívají, ať už dlouhodo-
bou prací nebo mimořádným činem, 
k řešení a zlepšení situace u osob ohro-
žených sociálním vyloučením. 
Nominovanými mohou být:
-	pracovníci registrovaných sociálních 

služeb, kteří jsou zařazeni do  Komu-
nitního plánu sociálních služeb a sou-
visejících aktivit města Jablunkov 
(dále také jen „KPSS“), 

-	pracovníci a  členové organizací, klu-
bů, svazů apod. v  Jablunkově, kteří 
působí v sociální oblasti a jsou zařaze-
ni do KPSS,

-	pracovníci vykonávající sociální práci 
na  úřadech, ve  zdravotnických, škol-
ských a podobných zařízeních,

- 	dobrovolníci působící v  sociální ob-
lasti ve výše uvedených organizacích.

Cena je udělována osobám starším 18 
let věku. Na  Cenu není právní nárok. 
Cenu nelze převést na jinou osobu.
Nominaci mohou podávat fyzické 
i právnické osoby prostřednictvím for-
muláře, který je zveřejněn na stránkách 
www.jablunkov.cz (sekce komunitní 
plánování sociálních služeb). Je rovněž 
k  dispozici na  Odboru sociálních věcí 
a  zdravotnictví (dále také jen „SVaZ“) 
Městského úřadu v  Jablunkově (dále 
také jen „MěÚ“). 
Návrhy ocenění musí být písemné 
a podepsané nominujícím i nominova-
ným; nominovaný se nemůže přihlásit 
sám, musí však s nominací souhlasit. 
Nominace lze podat osobně na podatel-
ně MěÚ Jablunkov, případně zaslat poštou 
na adresu Městský úřad, Odbor SVaZ, Du-
kelská 144, 739  91 Jablunkov nebo elek-
tronickou poštou posta@jablunkov.cz. 
Rozhodující datum pro přijetí návrhu 
k dalšímu posouzení je v případě návr-

Jablunkov vyhlašuje Ocenění osobnosti v sociální oblasti pro rok 2020
hů podaných osobně datum doručení 
na  přijímacím razítku, v  případě návr-
hů zaslaných klasickou poštou datum 
na  podacím razítku pošty a  v  případě 
návrhů zaslaných elektronickou poš-
tou (e-mailem, prostřednictvím datové 
schránky) datum doručení elektronic-
ké pošty. Za správnost údajů v nomina-
cích odpovídá navrhovatel (nominují-
cí), údaje musí být úplné a pravdivé.
Jeden navrhovatel může nominovat 
pouze jednoho svého pracovníka či 
člena; a dále pouze jednoho dobrovol-
níka.
Podrobnější informace najdete v  „PRA-
VIDLECH OCEŇOVÁNÍ OSOBNOSTI V SO-

CIÁLNÍ OBLASTI“ (www.jablunkov.cz).
Bližší informace a  potřebné formuláře 
jsou k  dispozici na  odboru sociálních 
věcí a  zdravotnictví Městského úřadu 
Jablunkov (Bc.  Sylva Martynková, tel. 
číslo: 558  340  618) nebo na  interneto-
vých stránkách města www.jablunkov.
cz . 
Návrhy podané či zaslané jiným způso-
bem, doručené na jiné adresy nebo ob-
držené po termínu uzávěrky nebudou 
posuzovány.
Návrhy na ocenění v roce 2020 lze nově 
podávat i ve druhém termínu, a to nej-
později do 31.08.2020 (včetně).

MěÚ Jablunkov, odbor SVaZ
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Informace  
z Moravskoslezského kraje 
Vážení občané,
prázdniny jsou v plném proudu a  já bych 
vám chtěla nabídnout dalších pár tipů, kam 
se můžete v našem kraji vydat na výlety.
Projet se můžete například parním vlakem 
na  Osoblažské úzkokolejce. Lokomotiva 
Malý štokr je po generální opravě a vyrobi-
la ji plzeňská škodovka v roce 1949 pro ju-
goslávské lesní železnice. V 70. letech ji za-
chránil rakouský spolek nadšenců Club760 
a od roku 2009 jezdí v čele parních vlaků 
na  Osoblažské úzkokolejce. Na  generální 
opravdu získaly Slezské zemské dráhy do-
tační prostředky od  Moravskoslezského 
kraje ale také od jednotlivých dárců.
Dále v  Nízkém Jeseníku mohou výletní-
ci navštívit nově otevřený Flascharův důl, 
který je součástí Technotrasy. Unikátní pro-
jekt Technotrasa sdružuje tři desítky tech-
nických atraktivit Severní Moravy a  Slez-
ska. Vloni k  nim přibyla takzvaná Krajina 
břidlice, která turistům v Nízkém Jeseníku 
nabízí hned několik zajímavostí. Od Muzea 
břidlice v  Budišově nad Budišovkou, přes 
Břidlicové naučné stezky až k nově otevře-
nému Flascharově dolu, který se nachází 
na Veselském kopci u Oder. V dole z pře-
lomu 19. a 20. století se těžila břidlice, jed-
ním z lákadel je možnost na vlastní oči vi-
dět oderskou břidlicovou vrásu. Flascha-

rův důl, který je u města Odry, je přístup-
ný vždy od středy do neděle od 9 do 17 ho-
din až do 
1. listopadu, od kdy bude důl kvůli zimová-
ní netopýrů a  dalších vzácných živočichů 
uzavřený. Otevře se pak zase na jaře. Flas-
charův důl je jedním ze dvou zpřístupně-
ných břidlicových dolů v celé České repub-
lice a návštěvníci si prohlédnou dvě hori-
zontální štoly, které jsou vzájemně propo-
jeny 18metrovým větracím komínem. Sou-
částí prohlídkového okruhu je i několik vy-
těžených komor. Flascharův důl odhaluje 
vrásnění, které vznikalo zhruba před 350 
miliony let. K vidění je čelo břidlicové vrá-
sy, které horotvorné procesy demonstru-
je. Výletníky čeká k  samotnému dolu pří-
jemná procházka. Svá auta musíte nechat 
na  parkovišti v  Odrách, například u  ná-
vštěvnického centra Katovna. Na  takzva-
né Veselské stezce vás čekají krásné výhle-
dy na Oderskou kotlinu, u Jahnovy vyhlíd-
ky se pak napojíte na značenou naučnou 
stezku a dojdete až k Flasharově dolu. Celá 
trasa má necelých dva a půl kilometru, tak-
že ji zvládnou i děti a návštěva této atrak-
tivity je zážitková. Návštěvníci si vyzkouše-
jí stříhat břidlici, můžou si osahat původ-
ní nástroje, zažijí absolutní tmu v podzemí 
a následně i osvětlení dobovým kahanem. 
Prohlídka dolu je po domluvě možná i bez-
bariérově, obě patra dolu budou pro vozíč-

káře nebo pro rodiny s malými dětmi pří-
stupná i z povrchu.
V září dostanou lidé možnost prohlédnout 
si Důl Michal anebo Vodní mlýn Wesselsky. 
To vše s  bohatým doprovodným progra-
mem pro malé i velké.
Náš kraj se množstvím technických pamá-
tek odlišuje od těch ostatních v České re-
publice a  cílem je, aby industriální atrak-
tivity nezůstaly jen zakonzervovány v po-
době statických expozic, ale aby nadále 
žily a nabídly návštěvníkům nejen zajíma-
vé informace a poznání, ale i zábavu. Proto 
vznikla Technotrasa i Fajne léto, které Mo-
ravskoslezský kraj podporuje.
Krásný zbytek prázdnin!

Ing. Kateřina Chybidziurová,  
Člen zastupitelstva  

Moravskoslezského kraje 

Ve  dnech od  20. 07. 2020 do  31. 08.2020 bude uzavřena 
pozemní komunikace č. III/01144 přes obec Bocanovice 
z důvodu stavby „Souvislá oprava silnice č. III/01144 Boca-
novice“.
V rámci stavby bude provedena oprava propustků, frézo-
vaní stávajícího povrchu, recyklace podkladu za  stude-
na, oprava dvouřádku obrub a pokládka nového živičné-
ho povrchu.
Rekonstrukce bude probíhat ve dvou etapách.
•	Etapa 1: od  20.07.2020 do  06.08.2020, uzavírka v  km 

10,75-9,57, dle přiložené dokumentace.
•	Etapa 2: od  06.08.2020 do  30.08.2020, uzavírka v  km 

9,57-8,41, dle přiložené dokumentace.
Objízdná trasa bude vedena po  silnici č. III/01144, II/474, 
III/01148 a  III/01150 v  obci Bocanovice, Dolní Lomná, Ná-
vsí a Jablunkov, kdy bude označena přechodným doprav-
ním značením.
Uzavírka si vyžádá dočasné přemístění zastávek linkové 
osobní dopravy.
•	Zastávka „Bocanovice, žel. stanice“, „Bocanovice, škola“, 

bude přemístěna na autobusovou zastávku „Dolní Lom-
ná, Mlýny“.

•	Zastávka „Bocanovice, obchod u  Bocka“ bude přemís-
těna na autobusovou zastávku „Návsí, Jasení, rozc. Milí-
kov“, která bude přemístěna cca 50 m do prostoru křižo-
vatky Návsí – Milíkov.

UPOZORNĚNÍ
Úplná uzavírka silnice č. III/01144 v obci Bocanovice
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1596 - (18.8.) Kníže Adam Václav potvrzuje a rozšiřuje prá-
va města Jablunkova. Zároveň povoluje v  Jablunkově 
evangelickou konfesi augšpurského vyznání jako jedi-
nou. V privilegiu se poprvé uvádí zřetelně osada Píseč-
ná.

1796 - (4.8.) Blesk udeřil do hodin na věži jablunkovského 
kostela a smyl cifry od 10 do 1. Pak se dostal do domu 
Josefa Sikory, kde zabil jeho ženu.

1820 - (15.8.) Vysvěcen zděný kostel v Návsí.
1831 - Do Jablunkova zavlečen mor z Uher. Jablunkov byl 

obklíčen vojskem a  nikdo nesměl do  města ani z  měs-
ta ven.

1904 - (7.8.) V 10 hodin večer vyhořelo v Mlýnské a Polské 
ulici v Jablunkově 16 domů.

1920 - (31.8.) V Jablunkově je natrvalo česká policie.
1928 - (12.8.) Průtrž mračen a kroupy velikosti mužské pěs-

ti způsobily obrovské záplavy. Byl stržen most na Bělé.
1931 - (15.8.) Započato s přestavbou jablunkovského kos-

tela Božího těla stavitelem Františkem Filipcem z Toša-
novic.

1932 - (2.8.) Slavnostně vysvěcen kostel svatého Josefa 
u nového kláštera Alžbětinek.

1938 – (15.8.) Byly posvěcené nové zvony jablunkovského 
kostela, které v  roce 1942 Němci zabavili. 1945 – (7.8.) 
Posvěceny tři nové železné zvony, které zvonily 66 let – 
do 13. července 2011.

1993 - (31.8.) Na náměstí na budově spořitelny nainstalo-
ván bankomat.

1995 - (25.8.) Kolaudace přístavby chladíren a expedice - 
Jablunkovská jatka.

2003 - (20.8.) Ukončen nájem trhovcům na městské tržni-
ci pod prodejnou Albert.

2005 - (14.8.) Zemřel páter Evžen Kalisch. 
2008 - (31.8.) Skončila platnost padesátníků. Tím končí 

platba posledními haléřovými mincemi v  obchodním 
styku.

Okénko do historie Jablunkova

50haléř

Kostel v Návsí Páter Kalisch
Starý zvon na kostele Božího Těla 
v Jablunkově

Bývalá prodejna "Jablunka"
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Antonín Velebnovský, českosloven-
ský stíhací pilot, plukovník in memo-
riam, patří mezi ty jablunkovské osob-
nosti, na něž bychom rozhodně nemě-
li nikdy zapomenout. K  připomenu-
tí jeho života a především jeho hrdin-
ského boje za naši svobodu ve 2. svě-
tové válce se sešli v úterý 14. července 
představitelé města Jablunkova, čle-
nové Československé obce legionář-
ské a také delegace RAF. 
Pietní akt u pamětní desky na rodném 
domě plk. Velebnovského vznikl z po-
pudu Petra Majera, předsedy Česko-
slovenské obce legionářské jednoty 
Frýdek-Místek a  zároveň autora kni-
hy „Na perutích RAF“, v níž se můžete 
o životě významného jablunkovského 
rodáka dozvědět mnoho zajímavého. 
„Ta kniha mi dala strašně moc práce,“ 
zmínil se Petr Majer. „Když jsem od-
cházel do důchodu, tak jsem si řekl, že 
zpracuji vše o  válečných veteránech 
na Těšínsku, Třinecku a Jablunkovsku. 
Když jsem pátral po těch pilotech, tak 
jsem zjistil, že někteří z nich byli velmi 

významní. A  mezi ně 
patřil i  plukovník Ve-
lebnovský,” doplnil.
Svoji zdravici poslal 
zúčastněným také dal-
ší známý jablunkovský 
rodák, senátor Jiří Dra-
hoš. „S Antonínem Ve-
lebnovským jsem se 
nikdy nesetkal – zahy-
nul při bitvě o Británii 
necelých osm let před 
mým narozením. Pře-
sto jsem černou pa-
mětní desku s  jeho 
jménem na  domě čís-
lo popisné 188 snad nikdy neminul 
bez povšimnutí. Vnímal jsem ji s  klu-
kovskou úctou k  jablunkovskému ro-
dákovi, který to dotáhl až na  vojen-
ského letce a navíc bojoval na západní 
frontě,“ zmínil mimo jiné senátor.
„My Jablunkované jsme na  svého ro-
dáka právem hrdi. Ač velmi mlád, pl-
nil slova vojenské přísahy a bránil svo-
ji vlast. Bohužel za naši svobodu zapla-

til cenou nejvyšší – svým životem,“ při-
pomenul ve svém projevu starosta Jiří 
Hamrozi. 
Letos se pietní akce odehrávala v  ko-
morní sestavě. Příští rok, kdy 16. 7. 
uplyne rovných 80 let ode dne, kdy 
Antonín Velebnovský padl, se zde 
u jeho rodného domu sejdeme znovu. 

Mgr. Dana Kohutová, 
odbor školství a kultury

Zavzpomínali jsme na Antonína Velebnovského

„Trnitá cesta k  Dunkerque“, je název 
nové knihy bystřického kronikáře Pe-
tra Majera. Navazuje na  jeho před-
chozí knihy, které vyšly v edici nazva-
né: „Velikost každého národa spočívá 
v tom, jak uctívá památku svých hrdi-
nů“. Nová kniha patří opět do katego-
rie literatury faktu. Mapuje složité ob-
dobí v našem regionu, které dosud ne-
bylo komplexně zpracováno. Smyslem 
bylo zaplnit mezeru v  novodobé his-
torii a  poukázat na  opomíjený, často 
však velmi zkreslený pohled na  oby-
čejné vojáky z  Těšínska, kteří nastou-
pili vojenskou službu do Wehrmachtu 
a ke konci války buď zběhli, nebo byli 
zajati, dobrovolně se přihlásili do Čes-
koslovenské samostatné obrněné bri-
gády ve Velké Británii a bojovali proti 
nacistickému Německu. Poprvé tak je 
veřejnosti knižně představen seznam 
všech vojáků z Těšínska, kteří bojovali 
na západní frontě 2. sv. války ve Fran-
cii u  přístavního města Dunkerque 
v  letech 1944 -45. Jedná se o  1895 
občanů z  obcí a  měst od  Bohumína 
po Mosty u Jablunkova. V knize je ro-
zebrána situace na  Těšínsku v  době, 
kdy bylo začleněno do  německé Říše 
v  letech 1939 – 1945, násilná germa-
nizace místního obyvatelstva vydá-
ním Deutsche Volskliste a  povinnos-

tí z  toho plynoucích těch, kteří ji při-
jali, u  mužů především služby v  ně-
mecké armádě. Je třeba zdůraznit, že 
šlo v  naprosté většině o  nedobrovol-
nou službu, kdy tzv. Deutsche Volks-
liste III, slezskou národnost přijali rodi-
če těchto vojáků z existenčních důvo-
dů. Kromě vzniku Čs. samostatné obr-
něné brigády ve  Velké Británii, jsou 
zde uvedeny životní osudy 37 váleč-
ných veteránů, kteří u Dunkerque bo-
jovali a  se kterými se autor v  posled-
ních 25 letech setkal. Jsou podrobným 
popisem toho, jak ve skutečnosti těžce 
nesli tíhu této války nejen oni, ale i je-
jich rodiny, jak se museli vyrovnávat 

vnitřně i navenek s tím, že žili od roku 
1938 do konce války ve třech státech. 
Dále je v knize seznam 41 vojáků, kte-
ří u Dunkerque padli a jsou pochováni 
ve Francii a Belgii. Celkem 51 občanů, 
kteří se narodili v Jablunkově bylo pří-
slušníky Čs. samostatné obrněné bri-
gády ve  Velké Británii. Jedním z  nich 
byl desátník Adam Sikora. 
Narodil se 25. října 1925 v Jablunkově, 
kde vychodil českou obecnou a  měš-
ťanskou školu. Jeho rodiče hospoda-
řili na  4 ha hospodářství, v  roce 1940 
přijali Deutsche Volksliste III, slezskou 
národnost, k čemuž je vedl především 
existenční důvody. Adam Sikora však 
musel v  devatenácti letech nastoupit 
do  Wehrmachtu do  Francie. Ve  Fran-
cii byl v roce 1944 zajat a 11. září 1944 
se přihlásil do Čs. samostatné obrněné 
brigády ve Velké Británii. V říjnu a v lis-
topadu se účastnil bojů v  Normandii 
u Dunkerque, kde se několikrát vyzna-
menal. Byla mu udělena mj. Medai-
le Za chrabrost před nepřítelem a „Čs. 
vojenská pamětní medaile se štítkem 
F“. Po  válce nastoupil do  Třineckých 
železáren, kde pracoval jako slévač. 
V knize je zařazena řada dobových fo-
tografií z  rodinných alb těchto vojá-
ků, mnohé z  nich dosud nebyly zve-
řejněny. � PeM

Vyšla nová kniha
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Jablunkov je městečko sice malé 
a první na rozbřesku, ale i v něm žijí 
lidé, kteří si zaslouží pozornost nás 
ostatních. A důvody pro to mohou 
být různé. Třeba jsou skvělí ve své 
práci, ať už jako lékaři, manažeři či 
pekaři. Nebo mají zajímavé koníč-
ky. Anebo dosáhli výrazných úspě-
chů na poli sportu či kultury. V čer-
vencovém Jabku jsme si povída-
li s  Petrem Sagitariem, který jako 
dalšího nominoval majitele vyhlá-
šeného rokáče Martina Rusnoka.  
Jste rodilý Jablunkovan, vzpo-
mínáte si na  Jablunkov z  doby 
vašeho dětství a raného mládí? 
Bylo v něm tehdy něco, co bys-
te rád vrátil?
Jablunkov a dětství si samozřejmě 
pamatuji. Byla to sedmdesátá léta, 
bolševické roky. Věznili nás v srdci 
Evropy a nedali nám nejmenší šan-
ci vycestovat a nakouknout, jak se 
žije v  jiných zemích. Pokud jsme 
se chtěli mrknout alespoň do  soused-
ního Polska, vzdáleného jen 8 km, tak 
to bylo až na  výjimky nemožné nebo 
jsme museli použít snad nadpřirozené 
síly. Tato doba nám ale naopak umož-
novala vnímat domov jako ten nejlep-
ší ve vesmíru. Jablunkov byl vždy per-
lou mezi městy, jak jsme už tehdy slý-
chávali v  písničce od  BIDONŮ na  kaž-
dé taneční zábavě. Je to město obklo-
pené horami a  předpověď počasí zde 
moc nefunguje. Mówi se tu po  naszi-
mu, což je krásná raritka, stejně jako 
soutok dvou řek v  jeho centru. Rozdíl 
mezi tehdejším soutokem a  dnešním 
je ale velice podstatný. Pamatuju si, jak 
jsme v  dětství brouzdali v  jarmilkách 
po  řečišti, a  pokud jsme rukama zalo-
vili pod kterýmkoliv kamenem, vytáh-
li jsme zpod něj potočáka nebo nám 
na prstu zůstal viset rak.  
Nevím, jestli dnešní trendy revitaliza-
cí řek na tyto živočichy myslí. Pstruh se 
nemá kam schovat, rak vymizel ani ne-
vím proč. Pokud se na řece objeví krá-
sy, jakými jsou vydry nebo morčák vel-
ký, tak je to ojedinělé štěstí. Když se to-
tiž objeví, rozběhne se lidská štvani-
ce a  za  účelem ochrany ryb  jsou pyt-
lácky popraveni. Přirozená rovnová-
ha na  řece díky lidem vymizela. Tu 
bych rád a nejen v Jablunkově do pří-
rody vrátil. Snad se ale v  tomto ohle-
du blýská na lepší časy díky rybářským 
svazům. Některé  jejich členy každo-
ročně pozoruji u  rokáče jak na  souto-

ku vypouštějí pstruhy. Velký respekt! Je 
třeba dělat tak, aby bylo více ryb a ne 
méně vyder.
Taky si pamatuji, jak na silnicích projel 
žigul, trabant, pincek nebo kožidych 
jednou za  půl hoďky. Paráda. Tehdy 
jsem někde v časáku, možná polský Ra-
zem nebo Panorama, viděl nový sport 
Ameriky. Jednalo se o  skateboard. 
WAAAAW co to mo byč? Uni ježdžum 
na desce s koluškami! Okamžitě do ob-
chodu koupit kolečkové brusle a za dě-
dou. Dědo, prosím rozeber ty brusle, 
udělej mi prkno podle fotky, namon-
tuj na  něho ty kolca a  brzdu z  gumo-
vého dorazu dveří. Za den bylo hotovo 
a hurá na kopec k Alžbětinkám. Kratič-
ká skate doba v  mém životě. Rychlost 
unikátní i  s  ruskou ruletou přes hlav-
ní silnici do Njujorku, kde ale auto jelo 
opravdu vzácně. Na  dvakrát zlomená 
ruka, to jo , ale pod koly žigula nikdy 
nikdo z nás neskončil. Vrátil bych tohle. 
Silnici bez aut, kino, procházky přes ry-
nek s  magičem na  předloktí. Policajty, 
kteří vidí, jak máte velký problém táh-
nout na  čundr 200 lahváčů, tak zasta-
ví a naloží vás s něma do žigula, vylo-
ží na nádraží a popřejou vše nej na van-
dru kluci! Prázdniny u  babičky v  Jase-
ní a jejím rušaným častym na blasze, se 
strejdou Oldou a  jeho magičem SEN-
COR, či jím pro mne vyrobeným lukem. 
Taky bych rád vrátil pivko za kačku se-
dmdesát či smažák s tatarkou za šedym 
šedymdžešunt.

Opustil jste někdy Jablunkov 
na delší dobu?
Ano! Jednou mě Bolševik vyhnal 
z Jablunkova na dva roky a dal mi 
do  ruky flintu. Zavřel mě do  ka-
sína a  učil mne, jak se flintou tre-
fit do „člověka”. Bylo to něco jako: 
přestože jsi hodný občan, bere-
me ti domov i svobodu ve jménu 
státu . Tak už to prostě v  živo-
tě chodí, nejen v  minulosti za  to-
táče. Vezměte si realitu dnes. Stát 
chce prospěch, tak vleze do  mé-
dií a  vyřkne: „Přestože jste dob-
rým podnikatelem a platíte řádně 
daně, tak STOP! Máme tady nebez-
pečný virus. Zruš všechny koncer-
ty, zahoď svou do  teď vynalože-
nou energii do  kytek, bez pomo-
ci a jakékoliv náhrady či podpory ".  
Nebo když jsem pomáhal (a nadá-
le bych moc rád pomáhal i  dnes) 
nemocným občanům získat infor-
mace o léčebném potenciálu kou-

zelného konopí, jsem ve stejnou dobu 
jak stát tuto unikátní bylinu uznal a za-
vedl do lékáren, byl jako jediný za tuto 
osvětovou činnost pravomocně odsou-
zen. Absurdita prostě funguje v  kaž-
dém století a  za  jakéhokoliv vládnou-
cího lotra. Takže kromě dvouměsičního 
pracovního nasazení v Praze, dvouleté  
školy jak válčit a  několika dvouměsíč-
ních cest na Amazonku do Indonésie či 
dalších famózních  zemí Asie jsem paty 
z Jabka téměř nevytáhnul.
Jsou mezi Jablunkovany osobnos-
ti, které vás ovlivnily a k něčemu na-
směrovaly?
Ufff... Tak to je velmi zapeklitá otázka. 
Samozřejmě, že ano. V průběhu pade-
sáti let se najde vždy někdo, kdo vás 
osloví nebo vám ukáže směr. V  dět-
ství to mohl být některý z učitelů, strej-
dů nebo kamarád. Teď když se ohléd-
nu, tak těchto osobností dost přibylo. 
Jsou to jak podnikatelé, bývalí či nyněj-
ší členové vedení města, sportovní tre-
néři, muzikanti, tak fotografové nebo 
vedoucí zájmových činností pro děti 
a mládež. Všichni by stáli za pozornost, 
ale na  konkrétní jména zde není dost 
prostoru. Pokud dovolíte, rád bych jim 
alespoň prostřednictvím této rubriky 
poděkoval a popřál hodně štěstí a síly.
Vaše jméno je pevně spjato s  roká-
čem. Jak jste na myšlenku založit ta-
kovýto klub přišel? 
Po  pádu komuny a  zároveň i  návra-
tu z vojny, jsem přišel o práci řidiče ná-

Patří mezi nás … Znáte je?
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klaďáku v ČSAD, které se přestěhovalo 
z  Jablunkova do  Těšína. Dojíždět den-
ně tam a zpět pro mne byla smrt. Do-
stal jsem práci v tehdejší vinárně Silesia 
na rynku. Funkce byla jasná, dávat po-
zor na pořádek a nekázeň. Nikdy jsem 
nebyl vyhazovač, ale pár lidí jsem od-
tamtud byl nucen vyprovodit. Největ-
ší zlo však na tomto pracovišti bylo, že 
jsem měl  pravidelně o  půlnoci pocit, 
jako by mi měla puknout palice z  teh-
dejší taneční muziky. Fakt otřes mozku! 
Na toto mne v dětství strejda na prázd-
ninách v  Jasení zapomněl připravit, 
když mi pouštěl PURPLY, SWEET, BEA-
TLES nebo HENDRIXE. To fakt nedám, 
říkám si. A pak to přišlo. Myšlenka byla 
na světě. Udělám club, kde se bude hrát 
hlavně rock and hejjjvy metal. Jedno-
duché!
Hodně lidí se mně ptá, proč se club 
jmenuje Southock a mají tendenci ten-
to název různě lámat anglicky. Nemu-
sí! Club je pojmenován podle zmiňova-
ného soutoku řek, na kterém club leží. 
Ke slovu Soutok jsem přidal pouze pís-
mena HC, což je zkratka pro HardCo-
re . Tak vzniknul SouTHoCk. Zároveň 
se tak v  názvu objevila písmena THC, 
které záměrně spojuji nebo zvýrazňu-
ji. Pro ty co nevědí, co zkratka THC v ná-
zvu znamená, prozradím: Taneční a Hu-
dební Club!
Jak se dnes rokáči daří a  jaké máte 
plány do budoucna? 
S  vedením obdobných clubů je to 
zpravidla dost fuška. Obzvlášť v  ma-
lém městě, kde je malá populace a není 
dostatek prostředků pro jeho podpo-
ru. Pohybujete se jako na  rozbouře-
ném moři. Nahoru, dolů. Musíte den-
ně rozhodovat o programu na měsíce 
dopředu a mít v hlavě jediné: povede 
se to? Přijdou fanoušci? Kolik za vstup? 

A  spoustu dalších bambilión otázek. 
Musím ale říct, že po  dvaceti šesti le-
tech fungování jednoho z  nejstarších 
a  nejmodernějších clubů v  Českoslo-
vensku je situace mnohem příznivěj-
ší než v minulosti díky skvělému týmu 
a  kamarádům, kteří se na  chodu po-
dílejí. Těm patří mega obrovské DÍKY! 
Poděkovat mi dovolte i sousedům kte-
ří, přestože jim někdy zcela jistě pocu-
cháme nervy, mají velké pochopení 
a  chod nám nijak nekomplikují. Toho 
si nesmírně vážím.  
A jestli mám s clubem nějaké plány? Sa-
mozřejmě! Chci v  něm dělat profesio-
nálně ty nejlepší taneční párty a  kon-
certy světového standardu a  splňovat 
ty nejnáročnější požadavky účinkují-
cích. Bavit všechny Jablunkovany a ne-
jen ty, až do skonání. Rovněž samozřej-
mě pokračovat v  charitativních akti-
vitách, jak je o našem clubu již pár let 
známo.
Není to vše ale jen o  clubu samot-
ném. Je to i o jeho zvelebování prostře-
dí okolo něj. Zrovna pracujeme na let-
ní zahrádce s  vyžitím pro děti. Během 
dětských hrátek si od nás mohou rodi-
če zdarma zapůjčit gril a udělat si pik-
nik nebo využít naše nově zavedené 
grilovací weekendy a  dát si šťavnatý 
burgr, grilované koleno, rojber, žebro či 
kuře z otočného rožně nebo taky plac-
ki z blachi.
Taktéž už třetím měsícem pracujeme 
na revitalizaci nábřeží směrem k Želez-
ničáku. Na místě, kde 40 let rostlo pou-
ze husté křoví a  nevkročila zde téměř 
ani noha, kromě naší fenečky CHILLI, 
se objevil hezký, listnatý lesík i  s  třeš-
němi. Ten mohou využívat k  procház-
kám či projížďkám na kole, už nyní ne-
jenom Jablunkované. Narazíte v  něm 
s troškou fantazie na Mangrov olší, liá-

ny javorové, Viktoriiny vodopády nebo 
pláž. Nedávno mi dva pánové, kteří pa-
tří rovněž mezi ty kterých si velmi vá-
žím,řekli že by se toto místo mohlo klid-
ně jmenovat pro svou rozmanitost NÁ-
BŘEŽÍ SVĚT. Proč ne? Zatím mu říkáme 
LASEK U ROKAČA !
Teď si představte, kdyby se břehy u ro-
káče, tzv. Špic mezi soutokem a  břeh 
u  Njujorku, propojily krásnou lávkou, 
osvětlilo by se nábřeží Olše a Lomňan-
ky, doplnilo odpadkovými koši a  lavič-
kami, kde by si lidé mohli jen tak v po-
hodičce posedět nebo si třeba po bře-
zích obou řek porandit. Tím by se rov-
něž otevřela sportovní brána pro malé 
i velké příznivce kopané, tenisu či atle-
tiky, kteří by pro návštěvu hřiště nemu-
seli absolvovat cestu mezi desítkami 
aut, ale bezpečně přes lávku. Nebo tře-
ba při občasné vyšší návštěvnosti clubu 
či sportovní události by vzniklo více od-
chodových cest. Nádherné sci-fi? Nebo 
reálná představa?
Žádné jiné plány nemám. Jen snad ješ-
tě jeden. Rokáč nikdy nebyl a nikdy ne-
bude na  prodej, mám v  plánu a  přeji 
si, že se Club bude pouze dědit a bavit 
Jablunkov na pokolení…
Poslední otázka: Koho navrhujete 
do naší rubriky Patří mezi nás…?
Koho navrhuji do příští rubriky? Něko-
ho, koho vidím denně. Ve  svém vol-
ném čase dělá všechno proto, aby se 
v Jabku mohla rozvíjet a sportovat ze-
jména mládež. Denně udržuje a zvele-
buje jablunkovské hřiště na Bělé. Za to 
má můj obrovský obdiv a  respekt. Je 
jím Delina Stanislav alias SLAVO a  po-
kud vlastní tento obrovský sportovní 
srdcař mailovou adresu , tak ho pro-
sím oslovte. Děkuji za prostor v rubrice 
vám i Petrovi S. 

Děkuji za rozhovor. Dana Kohutová

Rok 2020 se do  historie zapíše vel-
mi tučným černým písmem a  všich-
ni víme proč... pandemie Covid-19 
omezila téměř celý svět a spousta li-
dem zkomplikovala život. Díky coro-
naviru bylo zrušeno nebo přesunu-
to nespočet kulturních akcí a festiva-
lů. Bohužel i náš region přišel o veš-
keré tradiční události a  mezi ty nej-
významnější zcela nepochybně pa-
tří Gorolski Święto. Proto jsme se 
rozhodli uspořádat událost, na  kte-
ré představíme místní ale i zahranič-
ní folklor, nabídneme regionální po-
krmy a nedovolíme, aby nám pande-

mie vzala i  tradici folkloru v Jablun-
kově !
Zveme vás srdečně v  termínu 4.9., 
5.9. a 6.9. 2020 na - COROL 2020! 
Pevně věříme, že tato akce už nikdy 
nebude mít žádnou kontinuitu a příš-
tí rok se opět všichni vrátíme ke všem 
tradicím, tak jak jsme byli zvyklí před 
coronavirem. Letos si přijďte ve  „vý-
jimečném módu“ vychutnat kultu-
ru, folklor a  tradiční jídlo i  pití k  nám 
do Rock Café Southock. 
V  bohatém folklorním programu se 
představí:
■ Potasz ■ Mionší ■ Czymu Ni ■ Lipka ■ 

Zaolzi ■ Oldrzychowice ■ Zaolzioczek 
■ Istebna (Pl) ■ Rozmarynek ■ Gorol ■ 
Drevar (Sk)
+ jako doprovodný program ■ Gorol-
ské Praskání ■ Dr.Ong ■ EDM párty
Tradiční regionální jídlo a pití Vám na-
bídneme nejen v  našem klubu, ale 
i  ve  dvou „Corol pointech“ → Sport 
Bar 69 & Penzion Bělá.
I  když je situace nejistá a  opatření se 
mění ze dne na  den, pevně věříme, 
že omezení se v našem regionu do té 
doby zruší a na začátku září se všichni 
sejdeme v lasku u Rokača !
TĚŠÍME SE NA VÁS !� J.G.

Přijďte do Rokáče
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2 novely zákona č. 111/1994 Sb., 
o silniční dopravě:
	„Taxinovela“ – zák. č. 115/2020 Sb., 

účinná od 1. 7. 2020
-	 Podrobnosti v této prezentaci

	Další novela zákona o  silniční do-
pravě - účinnost cca na podzim
-	 Primárně se týká velké dopravy
-	 Rozvolnění místní příslušnosti do-

pravních úřadů v taxislužbě
-	 Ověřování legálnosti pobytu a pra-

covního povolení řidičů taxi
Evidenční nálepka vozidla taxislužby

	 Pro všechny způ-
soby provozování ta-
xislužby – i  tzv. alter-
nativní či smluvní ta-
xislužba
	 Povinnosti do-
pravce i  řidiče použít 
vozidlo s nálepkou
	 Nálepka se nesní-
má (např. při soukro-
mém provozu) – se-
jmutím se znehodno-

tí a dopravce si musí opatřit novou
	Zavedení nového univerzálního 

označení vozidel taxislužby, viditelné 
pro kontrolní orgány i zákazníky

Při zápisu vozidla do evidence vozidel 
taxislužby DÚ vydá dopravci nálep-
ku. Nálepku vydá i kdykoli jindy, pokud 
dopravce požádá (např. výměna čelní-
ho skla).
DÚ vyplní na nálepku IČO dopravce 
a SPZ vozidla - čitelně a tak, aby ne-
byly běžným způsobem odstranitel-
né, např. lihovým fixem.
	Správní poplatek za každou nálepku 

500 Kč (položka 24 bod 14 sazebníku 
zákona o správních poplatcích)

	Povinnost dopravce i  řidiče použít 
pouze vozidlo taxislužby označené 
nálepkou, jinak sankce a nespolehli-
vost řidiče (nevztahuje se na vozidla 
evidovaná před 1.7.2020, k nímž do-
sud nebyla vydána nálepka – viz pře-
chodné období).

	Nálepku dopravce umístí zevnitř 
na  čelní sklo do  pravého dolního 
rohu, tzn. před spolujezdce (viz vy-
hláška).

	Při soukromém provozu se nálep-
ka nesnímá. Resp. po sundání nálep-
ky nelze vozidlo k taxislužbě použít, 
než bude označeno novou nálepkou 
(nový spr. poplatek).

	Dopravce musí zajistit, aby jemu vy-
daná nálepka nebyla na  jiném vo-
zidle, při vyřazení vozidla z  eviden-
ce odpovídá za  odstranění nálepky 
z vozidla. 

	Nálepku dopravce dostal ke konkrét-
nímu vozidlu. Pokud současně evi-
duje více vozidel, nesmí je zaměnit 
(na nálepkách vyplněna SPZ vozidla).

Evidenční nálepka – přechodné ob-
dobí
	Stávající evidovaná vozidla taxisluž-

by mohou být používána bez nálep-
ky do 1. 1. 2021 (viz přechodná usta-
novení novely).

	Po uplynutí této doby dopravci a řidi-
či nesmějí daná vozidla bez nálepky 
použít, jinak delikt a nespolehlivost. 

	Nově evidovaná vozidla od  1. 7. 
2020 musí být označena evidenční 
nálepkou.

Důležité upozornění:
V současné době probíhá výroba těch-
to evidenčních nálepek a  MD ČR je 
bude postupně distribuovat na jednot-
livé dopravní úřady. Doporučujeme 
si zavolat na konkrétní DÚ, zda jsou 
nálepky již k dispozici.
Změny v archivačních povinnostech
	Zrušena povinnost dopravce

-	 mít paměťovou jednotku v  taxa-
metru

-	 vést záznam o  provozu vozidla 
na  paměťové jednotce taxametru 
i  ručně vedený záznam u  vozidel 
bez taxametru

	Dopravce je povinen archivovat 3 roky
-	 Z klasických přeprav záznamy o pře-

pravě (=stvrzenky z taxametru)

-	 Z přeprav v rámci smluvní taxisluž-
by smlouvy o přepravě

-	 Z přeprav objednaných elektronic-
ky potvrzení o přepravě (=„e-mai-
lové potvrzení zákazníkovi“)

Změny v evidenci vozidel taxislužby
	Změna v podmínce provozovatele 

vozidla pro zápis do evidence vo-
zidel taxislužby
-	 Dopravce musí být v Registru sil-

ničních vozidel provozovatelem 
vozidla, již nestačí být vlastníkem
•	 V  Registru silničních vozidel 

musí být vozidlo zapsáno 
na dopravce, tedy na podnika-
tele, tzv. „na IČO“

•	 Vozidlo, které nesplňuje před-
poklady pro evidenci, doprav-
ní úřad vyřadí z  moci úřední 
z evidence vozidel taxislužby.

Změny ohledně oprávnění řidiče ta-
xislužby
	Upraveno vydání nového průkazu při 

změně údajů na průkazu (např. změ-
na příjmení). Povinnost změny nahlá-
sit, možnost používat stávající průkaz 
do vydání nového.

	Možnost jezdit s „vyměňovaným prů-
kazem“ i v případě poškození průka-
zu až do vydání nového průkazu.

	Možnost při kontrole na  místě vir-
tuálně zadržet průkaz, který nebyl 
předložen.

Další změny právní úpravy
	Zrušena povinnost mít ve vozidle vý-

pis z evidence vozidel taxislužby
	Zrušeno zmocnění ke zkouškám řidi-

čů taxislužby
	Zrušena možnost stanovit barvu či 

minimální rozměry vozidla
S dotazy se můžete obracet 
na Odbor dopravy Městského 

úřadu Jablunkov
Iveta Konderlová, referent registru 

vozidel a taxislužby
e-mail:  

iveta.konderlova@jablunkov.cz
Tel.: 558 340 681

Změny právní úpravy provozování taxislužby v r. 2020

Pan Miroslav Farník, který v březnu oslavil ku-
laté životní jubileum, touto cestou děkuje ko-
misi pro občanské záležitosti – paní Brigitě 
Bojkové a také panu starostovi a místostaros-
tovi za blahopřání a dárkový balíček. 

Poděkování



Inzerce



předvolba: 558 340 xxx
spojovatelka: 558 340 611
e-mail: posta@jablunkov.cz
e-mail na zaměstnace:  
jmeno.prijmeni@jablunkov.cz
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PROGRAM KINA  
MÍR JABLUNKOV 

Srpen 2020

Pátek 7. srpna ve 21:00 hod.  
3Bobule 
ČR – komedie 
Po mnoha sklizních… Honza (Kryštof Hádek) a Klára (Tereza Vo-
říšková) se stali majiteli vinařství a rodiči rozpustilých dvojčat. Jen-
že všední starosti dokáží být občas úmorné, takže v manželství jim 
to právě teď moc neklape. Navíc nastává rozhodující čas vinařského 
roku – vinobraní. Honza s Klárou mají problémů nad hlavu – ved-
le manželství řeší krádeže na vinicích. Klára bojuje s předsudky oko-
lí, které nevěří, že žena může dělat kvalitní víno a překročit stín své-
ho otce (Václav Postránecký). Ještěže ten ji provází jadrně vtipný-
mi a moudrými radami coby na slovo vzatý vinařský i životní guru. 
Honza se po letech setkává s neodolatelným kumpánem Jirkou (Lu-
káš Langmajer). 103 min.

Mládeži přístupný  
Vstupné 60 Kč,  senioři zdarma,  děti 40 Kč

Pátek 14. srpna ve 21:00 hod. 
Meky 
ČR, SK – dokument 
Miro Žbirka, kterému všichni říkají prostě Meky. Jeho jméno a hity 
znají všichni, Žbirku samotného a jeho skutečný život zná ale má-
lokdo. Přitom se podobá skvělé písni, má strhující příběh, tempo, 
emoce a  překvapení. Energický filmový portrét Meky představu-
je populárního zpěváka z těsné blízkosti, zcela otevřeně a upřímně 
a v nečekaných souvislostech i s humorem. 80 min.

Mládeži přístupný  
Vstupné 60 Kč,  senioři zdarma,  děti 40 Kč

Pátek 21. srpna ve 21:00 hod. 
Ježek Sonic 
USA - komedie 
Modrý superrychlý ježek Sonic patří k  největším videoherním le-
gendám. A  protože o  legendách se obvykle točí filmy, vznikla ko-
medie, v  níž bude hrdina rychlostí toho nejrychlejšího blesku pr-
chat před svým neúnavným pronásledovatelem Doktorem Robotni-
kem. 99 min.

Mládeži přístupný  
Vstupné 60 Kč,  senioři zdarma,  děti 40 Kč

Pátek 28. srpna ve 21:00 hod.  
Samotáři:  
Obnovená premiéra po 20 letech 
ČR, Slovinsko – komedie, drama 
Sedm mladých lidí prožívá v průběhu několika dní události, které 
radikálně ovlivní jejich budoucí život. Rozhlasový moderátor ma-
lého pražského rádia Petr se rozchází se svou dlouholetou přítelky-
ní Hankou. Tu chce získat pro sebe neurotický doktor Ondřej, který 
dívku už léta pronásleduje svou vtíravou pozorností. 103 min.

Mládeži do 15 let nevhodný 
Vstupné 60 Kč, senioři zdarma, děti 40 Kč

1. – 31. 8. 2020 
Příroda Beskyd – výstava fotografií S. Pyszka
Mosty u Jablunkova, GOTIC 
Pořadatel: GOTIC

1. 8. 2020 od 8.00 hod.
7. Bleší trh Jablunkov
Jablunkov, park A. Szpyrce 
Pořadatel: Spolek pro ochranu koček a psů 
Jablunkovsko, Čtyřlístek z. s. pro hafany, Jana Foltová

4. 8. 2020 od 14.00 hod.
Jablunkov očima malého průzkumníka 
Jablunkov, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

4. 8. 2020 od 10.00 hod.
Beskydy pod lupou - Ze života hmyzu 
Dolní Lomná, URSUS zážitkové centrum 
Pořadatel: URSUS zážitkové centrum Dolní Lomná 

5. 8. 2020 od 15.00 hod. 
Procházka starým Jablunkovem s průvodcem 
Jablunkov, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

5. 8., 12. 8., 19. 8., 26. 8. 2020, 18.00 hod. 
Hudba léčí – prázdninové minikoncerty 
Bystřice, areál před bazénem 
Pořadatel: Obec Bystřice, MUZ-IC

6. 8. 2020 od 20.00 hod.
Beskydy pod lupou - Noc s netopýry 
Dolní Lomná, URSUS zážitkové centrum 
Pořadatel: URSUS zážitkové centrum Dolní Lomná

11. 8. 2020 od 10.00 hod.
Ursík čte dětem 
Dolní Lomná, URSUS zážitkové centrum 
Pořadatel: URSUS zážitkové centrum Dolní Lomná

11. – 16. 8. 2020 
Borůvkový týden na chatě Skalka a Severka 
Mosty u Jablunkova, chata Skalka 
Pořadatel: Chata Skalka

13. 8. 2020 od 18.00 hod.
Jablunkovské léto v parku – kapela Hey Ostrava 
Jablunkov, park A. Szpyrce 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

15. 8. 2020
Vatra vzájemnosti – setkání turistů z ČR, PL a SK
Dolní Lomná, Kamenná chata pod Velkým Polomem

19. 8. 2020 od 15.00 hod.
Procházka starým Jablunkovem s průvodcem 
Jablunkov, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

25. 8. 2020 od 14.00 hod.
Jablunkov očima malého průzkumníka 
Jablunkov, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

26. 8. 2020 od 9.00 do 11.00 hod.
Knihovna v parku – Karneval v parku 
Jablunkov, park A. Szpyrce 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

27. 8. 2020 od 18.00 hod.
Jablunkovské léto v parku – CM Fogáš 
Jablunkov, park A. Szpyrce 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

Kalendárium akcí Jablunkov 
a okolí – srpen 2020


